

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/AC.109/2019
1 May 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПО ВОПРОСУ О ХОДЕ
ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ
НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И
НАРОДАМ

МОНТСЕРРАТ

Рабочий документ, подготовленный Секретариатом

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
I. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ	1 - 4	3
II. КОНСТИТУЦИОННОЕ И ПОЛИТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ . . .	5 - 16	3
A. Конституция	5 - 10	3
B. Политические партии и выборы	11 - 13	4
C. Государственная служба	14 - 16	4
III. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ	17 - 47	5
A. Общие сведения	17 - 18	5
B. Государственная финансовая система	19 - 21	5
C. Землепользование, земледелие, животноводство и рыболовство	22 - 27	6
D. Промышленность	28 - 30	7
E. Транспорт, связь и основные элементы инфраструктуры	31 - 36	7

СОДЕРЖАНИЕ (продолжение)

		<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
F.	Туризм	37 – 40	8
G.	Внешняя торговля	41 – 42	8
H.	Финансовый сектор	43 – 45	9
I.	Помощь организаций системы Организации Объединенных Наций	46 – 47	9
IV.	СОЦИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ	48 – 53	10
A.	Общая информация	48	10
B.	Трудовые ресурсы	49 – 51	10
C.	Система государственного здравоохранения	52 – 53	10
V.	ПОЛОЖЕНИЕ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ	54 – 56	11
VI.	УЧАСТИЕ В РЕГИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ И СОГЛАШЕНИЯХ	57 – 58	
11			
VII.	БУДУЩИЙ СТАТУС ТЕРРИТОРИИ	59 – 61	12

/ ...

МОНТСЕРРАТ 1/

I. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

1. Монтсеррат входит в группу Подветренных островов в восточной части Карибского бассейна и расположен в 43 километрах к юго-западу от Антигуа и 64 километрах к северо-западу от французского заморского департамента Гваделупа. Максимальная длина острова составляет 18 километров, максимальная ширина - 11 километров, и он занимает территорию площадью 103 кв. километра. Административный центр Монтсеррата - Плимут.

2. Монтсеррат представляет собой гористый остров вулканического происхождения. Его пересекают три горных хребта, самой высокой точкой которых является гора Чанс высотой 914 метров.

3. С 17 сентября 1989 года на Территорию, которая находится в зоне тайфунов, обрушился ураган "Хьюго", причинивший серьезный ущерб ее экономической и социальной инфраструктуре. Чрезвычайная помощь и помощь в восстановлении разрушенного хозяйства, оказанная в первую очередь со стороны Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, региональных и международных учреждений, а также усилия по преодолению последствий стихийного бедствия, предпринятые на местном уровне, способствуют восстановлению экономики.

4. По данным переписи, проведенной в 1991 году, численность населения Территории составляла 11 935 человек. Согласно последним оценкам, в 1993 году общая численность населения Территории составила приблизительно 12 000 человек 2/.

II. КОНСТИТУЦИОНАНОЕ И ПОЛИТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

A. Конституция

5. Управление Территорией осуществляется на основе Постановления 1989 года о Конституции Монтсеррата, которое вступило в силу в 1990 году. Конституцией предусматриваются должность губернатора, назначаемого королевой; Исполнительный совет в составе губернатора, являющегося его председателем, главного министра, трех министров и двух членов по должности (генерального прокурора и секретаря по вопросам финансов); и Законодательный совет в составе спикера, двух членов по должности (генерального прокурора и секретаря по вопросам финансов), семи членов, избираемых от одномандатных избирательных округов на основе всеобщего избирательного права совершеннолетних граждан, и двух назначаемых членов.

6. Полномочия министров охватывают все сферы государственной деятельности, за исключением внешних сношений, внутренней безопасности, обороны, государственной службы, международных финансовых услуг и тех вопросов, которые входят в сферу компетенции губернатора. После проведения британским правительством в 1990 году обзора оффшорных финансовых услуг в зависимых территориях особые полномочия губернатора были распространены на международные финансовые услуги. В отсутствие губернатора его обязанности выполняет спикер Законодательного совета.

7. Суд магистратов, председателем которого является магистрат-резидент, находится в Плимуте. Функции генерального регистратора, регистратора Высокого суда и заместителя регистратора Апелляционного суда исполняет сотрудник, занимающий должность регистратора, который исполняет также обязанности судьи-магистрата в его отсутствие.

8. Согласно Указу о Верховном суде восточнокарибских государств (Монтсеррат) от 1968 года созданы Высокий суд и Апелляционный суд. Подача апелляций в Тайный совет регламентируется Постановлением 1967 года по Монтсеррату (подача апелляций в Тайный совет). Для проведения выездных сессий один из членов Высокого суда посещает Монтсеррат три раза в год; один из членов Апелляционного суда выезжает в Территорию два раза в год.

9. Генеральный прокурор является государственным обвинителем, и эти полномочия принадлежат исключительно ему. Несколько назначаемых на местах мировых судей обладают ограниченными полномочиями суммарного производства.

10. 16 июля 1993 года г-н Фрэнк Сэвидж был приведен к присяге в качестве восьмого губернатора Монтсеррата. Он сменил губернатора Дэвида П. Тейлора, который был назначен в 1990 году 3/.

B. Политические партии и выборы

11. В Территории зарегистрированы три политические партии: Народное движение за освобождение (НДО), Национальная прогрессивная партия (НПП) и Партия национального развития (ПНР).

12. Последние всеобщие выборы семи избираемых представителей в Законодательный совет Территории были проведены 8 октября 1991 года. Результаты оказались следующими: НПП получила четыре места; НДО и ПНР - по одному; а седьмое место получил независимый кандидат.

13. Следующие всеобщие выборы должны состояться в 1996 году. По данным управляющей державы, количество зарегистрированных избирателей составляет 7836 человек.

C. Государственная служба

14. По данным управляющей державы, в 1994 году в штатах государственной службы Территории насчитывалось 784 должности. Кроме того, функции государственных служащих выполняли 479 внештатных работников.

15. В течение обозреваемого периода правительство Территории продолжало свою политику, направленную на повышение эффективности и продуктивности государственной службы. По мнению официальных должностных лиц Территории, рост государственной службы не может происходить такими темпами, которые не согласуются с базой поступлений и экономическими ресурсами Монтсеррата; вместе с тем необходимо всячески избегать массовых увольнений.

16. Территория продолжала получать финансовую помощь на цели программ обучения за рубежом от ряда учреждений, включая Отдел развития Карибского бассейна Великобритании, Фонд технического сотрудничества Содружества, Канадский проект финансирования учебных программ и Агентство Соединенных Штатов Америки по международному развитию.

III. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

A. Общие сведения

17. Основу экономики Монтсеррата составляют преимущественно строительство, туризм и оказание смежных финансовых, торговых и индивидуальных услуг. По данным управляющей державы, в течение 1993-1994 годов в этих секторах отмечалось заметное снижение активности, которое можно объяснить вялым состоянием экономики в период после завершения восстановительных работ после урагана "Хьюго" и последующим экономическим спадом. Кроме того, было задержано осуществление субсидируемых проектов в государственном секторе, которые, как ожидалось, должны были способствовать высокому росту занятости.

18. В 1993 году общий объем валового внутреннего продукта (ВВП) составил 137,14 млн. восточнокарибских долларов 4/; показатель ВВП на душу населения составил 13,084 восточнокарибских доллара.

B. Государственная финансовая система

19. 27 января 1994 года Законодательный совет без утверждения обсудил бюджетную смету на 1994 год. Текущие сметные поступления составили 42,8 млн. восточнокарибских долларов, текущие расходы - 42,5 млн. восточнокарибских долларов, а капитальные расходы - 43,2 млн. восточнокарибских долларов. Общие прогнозируемые расходы на сумму 85,7 млн. восточнокарибских долларов на 18 процентов превысили соответствующий показатель 1993 года.

20. В своей речи, посвященной бюджету на 1994 год, главный министр информировал Законодательный совет о том, что обеспокоенность правительства состоянием государственных финансов хорошо известна широкой общественности. Он отметил, что Монтсеррат должен присоединиться к членам Карибского сообщества (КАРИКОМ) в том, что касается внедрения общего внешнего тарифа (ОВТ), в соответствии с которым товары из стран КАРИКОМ могут ввозиться в другие страны КАРИКОМ без импортных пошлин. Принятие ОВТ обусловило необходимость проведения всесторонней оценки действующей в Территории системы непрямого налогообложения. Однако главный министр подчеркнул, что правительство примет все необходимые меры для того, чтобы введение ОВТ не привело к отягощению неимущих дополнительным бременем. В этой связи он объявил, что потолок подоходного налога будет повышен с 10 000 восточнокарибских долларов до 13 000 восточнокарибских долларов. Он предостерег коммерсантов против использования ОВТ для обмана потребителей и изложил меры по подготовке должностных лиц таможен и по информированию общественности в отношении предлагаемых изменений.

21. По состоянию на апрель 1995 года бюджет Территории на 1995 год все еще находился на стадии подготовки. Точная дата представления бюджета Законодательному совету Территории не установлена 5/.

C. Землепользование, земледелие, животноводство и рыболовство

22. Ответственность за сельскохозяйственные угодья, находящиеся во владении правительства Территории, лежит на Управлении по освоению земель, которое в сотрудничестве с Департаментом

сельского хозяйства следит за тем, чтобы право на владение землей продлевалось только в том случае, если она используется эффективно.

23. Общая площадь земельных угодий, отведенных для нужд сельского хозяйства, составляет 2960 гектаров, которые распределяются следующим образом: полеводство – 792 гектара и комплексное хозяйство с упором на пастбищные и древесные культуры – 1901 гектар. В районах, расположенных на высоте выше 1500 футов над уровнем моря, никаких работ, кроме лесохозяйственных, вести на земле не разрешается. Все родниковые и водные ресурсы находятся под охраной закона, и любые формы возделывания земли в радиусе 300 ярдов от любого родника по закону запрещены.

24. Монтсерратцы могут покупать земельные участки в любом районе острова, будь то для целей сельского хозяйства, коммерческих операций или строительства жилья. Продажа земли экспатриантам регулируется Законом о владении землей иностранными гражданами. В настоящее время земля распределена следующим образом: 80 процентов находится во владении монтсерратцев; 12 процентов находится во владении экспатриантов; и 8 процентов – во владении правительства. В большинстве случаев земля отдается в наем на условиях долгосрочной аренды на срок от 20 до 25 лет. Арендаторам разрешается возводить жилищные строения на сельскохозяйственных угодьях, принадлежащих правительству, только в тех случаях, когда эти угодья изымаются из сельскохозяйственного оборота и передаются в использование для целей жилищного строительства.

25. За осуществление контроля над этим сектором экономики отвечает Департамент сельского хозяйства Территории. Кроме того, он предлагает земледельцам такие услуги, как поставка тракторов, опрыскивание полей, предоставление рассады и ветеринарный уход по расценкам, субсидируемым правительством. Банк Монтсеррата предоставляет фермерам кредиты на сельскохозяйственные цели из средств, получаемых через Карибский банк развития (КБР). Кроме того, краткосрочные кредиты фермерам предоставляет Национальный фонд развития Монтсеррата. Отдел по распространению сельскохозяйственных знаний оказывает фермерам помощь в эффективном использовании существующих ирригационных сооружений.

26. По данным управляющей державы, в течение обозреваемого периода Монтсеррат повысил уровень самообеспечения фруктами, овощами и мясом. В течение 1993-1994 годов министерство финансов Территории выделило 100 000 восточнокарибских долларов для содействия развитию бройлерной промышленности и производства лука. В 1993 году объемы продукции растениеводства и производства продуктов животноводства составили: капуста – 36 800 фунтов; картофель – 84 150 фунтов; лук – 300 000 фунтов; крупный рогатый скот, овцы и козы – 5 000 фунтов и бройлеры – 105 419 фунтов.

27. Рыбный промысел на Монсеррате носит сезонный характер, и пиковым сезоном является период с марта по июль. В связи с отсутствием естественных рифов местные рыбаки располагают лишь ограниченными ресурсами. Приблизительно 50 процентов общего

объема улова рыбы в Территории добывается в прибрежных водах и состоит в основном из панцирной рыбы, полуурила-балао и каранкса. Рыба продается потребителю в неразделанном виде, поскольку помещений для ее хранения не имеется.

D. Промышленность

28. Промышленный сектор включает в себя разработку месторождений и карьеров, а также мелкомасштабные производственные объекты, в том числе предприятия по сборке электронных устройств, текстильные, мебельные, кожевенные предприятия и комбинаты по переработке сельскохозяйственной продукции.

29. Добывающую промышленность представляют такие компании, как "Монтсеррат куори продакт лтд." и "Кэрибиэн сэнд эгрегит лтд.". Они производят и продают правительству заполнители и смежную продукцию. В 1993 году в этой отрасли были заняты 15 человек, которые произвели 9144 коротких тонны мелкого заполнителя (порошковых и песчаных фракций) и 17 933 короткие тонны крупного заполнителя общей стоимостью 1,3 млн. восточнокарибских долларов.

30. Сектор обрабатывающей промышленности, в котором доминируют предприятия по сборке электронных устройств, в значительной степени зависит от заключения субподрядов с компаниями, базирующимися в Соединенных Штатах Америки. По данным управляющей державы, в 1993 году доля сектора обрабатывающей промышленности в экономике Территории составила 3,53 млн. восточнокарибских долларов по сравнению с 3,38 млн. восточнокарибских долларов в 1992 году.

E. Транспорт, связь и основные элементы инфраструктуры

31. По данным управляющей державы, статистика транспорта в 1993 году характеризовалась следующими данными: количество посадок воздушных судов - 7402; количество заходов круизных судов - 93; количество полученных грузов - 40 420 коротких тонн; количество отправленных грузов - 754 коротких тонны.

32. К числу наиболее важных достижений, касающихся модернизации существующих транспортных объектов, относится завершение в 1994 году строительства новой пристани в Плимуте. Правительство Территории приступило в 1994 году к ремонту и восстановлению ряда дорог. Территория надеется также получить помощь в объеме приблизительно 30 млн. восточнокарибских долларов на осуществление проекта в аэропорту Блэкбёрн в рамках Ломейского пакта. В январе 1994 года президент и главный исполнительный директор компании "Атлантик кэрибиэн интернэшнл эйрлайнз" посетил Территорию и обсудил с представителями частного сектора вопрос об организации воздушного грузо-пассажирского сообщения между Территорией и другими восточнокарибскими странами. Президент Торгово-промышленной палаты Монтсеррата заявил, что такое сообщение было бы полезным для мелких экспортёров и способствовало бы также развитию в Территории туризма.

33. За производство и распределение электроэнергии в Территории отвечает компания "Монтсеррат электрисити сервисиз лтд." (МОНЛЕК), находящаяся в полном владении правительства. МОНЛЕК располагает электростанцией мощностью 4750 киловатт. В 1994 году МОНЛЕК предприняла исследование энергосистем с целью модернизировать свою техническую базу и улучшить финансовое положение.

34. За водоснабжение и охрану водных ресурсов отвечает Управление водных ресурсов Монсеррата. По данным управляющей державы, в 1993 году Управление водных ресурсов продало 176,09 млн. галлонов питьевой воды, что на 10 процентов выше показателя за 1992 год.

35. В Территории имеется три радиостанции. Радио Монсеррат, находящееся в полном владении правительства, имеет три радиовещательных передатчика; его программы выходят в эфир 120 часов в неделю.

36. Издаются две газеты - "Монсеррат рипортер" и "Монсеррат ньюз". Они издаются обычно еженедельно; однако их выходу в свет зачастую мешает нехватка предметов снабжения или типографские проблемы. Такие сбои приводят к временному прекращению распространения этих газет.

F. Туризм

37. В течение рассматриваемого периода туризм по-прежнему являлся одним из ведущих секторов экономики территории и в 1994 году на него приходилось около 30 процентов ВВП Монтсеррата 6/.

38. В 1993 году общее число прибывших на остров туристов составило 22 618 человек по сравнению с 17 368 в 1992 году. Главным образом туристы прибывали из Соединенных Штатов Америки, Канады, стран региона Карибского бассейна и Соединенного Королевства. Средняя продолжительность пребывания туристов на острове составляла одну неделю. В 1993 году общая сумма расходов туристов в Монтсеррете составила 41,5 млн. восточнокарибских долларов по сравнению с 37 млн. восточнокарибских долларов в 1992 году.

39. Правительство территории продолжало прилагать усилия, направленные на распространение информации о Монтсеррете на мировом туристском рынке и повышение качества имеющихся объектов. В целях определения методов максимального повышения доходов территории от туризма Департамент туризма завершил обзор по вопросам туризма. В обзоре предполагается, что в 90-е годы туристы, прибывающие на остров на круизных судах, будут самой быстро растущей категорией туристов.

40. В январе 1994 года главный министр изложил политику правительства в секторе туризма. Он заявил, что произойдет укрепление и преобразование этого сектора. Основные элементы политики территории будут включать в себя развитие территории как зоны высококачественного сервиса для туристов и пропагандирование территории как экологически чистой туристской зоны. Правительство будет приветствовать также контролируемый рост числа прибывающих на остров круизных судов 6/.

G. Внешняя торговля

41. По сообщению управляющей державы, в 1993 году объем экспорта Монтсеррата значительно увеличился, что отражает рост реэкспорта оборудования, использовавшегося для строительства пристани в Плимуте (см. также пункт 32 выше); общий объем экспорта составил 6 млн. восточнокарибских долларов по сравнению с 4,3 млн. восточнокарибских долларов в 1992 году. Другие категории экспортных товаров включали в себя сборные электронные блоки, деревянные решетчатые

конструкции и полиэтиленовые пакеты. В 1993 году распределение экспорта произведенных в территории товаров было следующим: Соединенные Штаты - 64 процента; страны КАРИКОМ - 32 процента; другие страны - 4 процента.

42. В 1993 году объем импорта товаров в Монтсеррат составил 74,3 млн. восточнокарибских долларов по сравнению с 97,1 млн. восточнокарибских долларов в 1992 году. Основными статьями импорта были следующие товары: продовольствие, напитки и табак - 20,4 млн. восточнокарибских долларов; сырье и минеральное топливо - 13,3 млн. восточнокарибских долларов; химические препараты - 4,9 млн. восточнокарибских долларов; промышленные товары - 13,2 млн. восточнокарибских долларов; станки и транспортное оборудование - 11 млн. восточнокарибских долларов; прочие товары промышленного назначения - 11,5 млн. восточнокарибских долларов. Импорт осуществлялся из Соединенных Штатов (41 процент), стран КАРИКОМ (24 процента) и других регионов (35 процентов).

Н. Финансовый сектор

43. Согласно информации, представленной управляющей державой за отчетный период, лицензию на осуществление деятельности в территории имели три коммерческих банка, а 22 офшорных банка получили такую лицензию в соответствии с Указом о функционировании офшорных банков 1991 года. Лицензия необходима для приобретения иностранной валюты в размере более 500 восточнокарибских долларов, и за оплату товаров иностранной валютой взимается сбор в размере 1,75 процента.

44. В 1992 году общая сумма средств, находящихся на счетах, включая счета лиц, не проживающих на острове, составила 104,1 млн. восточнокарибских долларов. Иностранные активы коммерческих банков составляли 5,9 млн. восточнокарибских долларов, что на 35 процентов выше уровня 1991 года. В то же время сумма зарубежных обязательств в этих банках увеличилась на 65,2 процента и составила 9,7 млн. восточнокарибских долларов. Общий чистый объем иностранных активов в территории сократился на 2 млн. восточнокарибских долларов (на 12,7 процента) и составил 13,8 млн. восточнокарибских долларов.

45. Стремясь повысить репутацию Монтсеррата как международного финансового центра, в 1993 году директору финансовых служб были переданы контрольные и административные функции всех финансовых учреждений, имеющих лицензию в территории. В 1993 году в финансовый центр вошли 23 новые международные компании. Предполагалось, что при налаживании надлежащей рекламной деятельности и маркетинга число активно действующих в территории международных компаний, которых в настоящее время насчитывается 70, значительно возрастет.

I. Помощь организаций системы Организации Объединенных Наций

46. Представитель-резидент Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) для стран восточнокарибского региона по-прежнему является координатором-резидентом Организации Объединенных Наций, координирующим оперативную деятельность системы Организации Объединенных Наций в интересах территорий. В ходе отчетного периода основной упор ПРООН делала на оказание поддержки территории в области развития людских ресурсов, планирования экономического и социального развития, осуществления экологических программ и развития туризма. Будучи малым развивающимся государством, Монтсеррат, наряду с другими территориями в регионе Карибского бассейна, получил от ПРООН помощь при подготовке к Глобальной конференции по устойчивому развитию малых островных развивающихся государств (Барбадос, 1994 год) и Международной конференции по народонаселению и развитию (Каир, 1994 год).

47. В феврале 1994 года сообщалось, что правительство учредило национальный комитет и проводит общенациональные консультации о положении женщин в территории в рамках подготовки к четвертой Всемирной конференции по положению женщин, которая состоится в Пекине в 1995 году 7/.

IV. СОЦИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

A. Общая информация

48. Как сообщила управляющая держава, в целом общество Монтсеррата является стабильным и никаких социальных или расовых конфликтов не было. Качество жизни значительной доли населения продолжает улучшаться.

B. Трудовые ресурсы

49. Согласно представленной управляющей державой информации о территории, общая численность трудовых ресурсов в территории составляла 6120 человек в 1991 году и 6230 – в 1992 году, а численность работающего населения составляла 5789 человек в 1991 году и 5597 – в 1992 году. Уровень безработицы в 1991 году составлял 6 процентов, а в 1992 году – 9 процентов.

50. Департамент по вопросам трудовых ресурсов под руководством министерства образования, здравоохранения и общинных служб контролирует и регулирует осуществление законодательства в области трудовых ресурсов в Монтсеррате; обеспечивает соблюдение стандартов условий работы; создает рабочие места и оказывает услуги по трудуустройству; обрабатывает разрешения на работу и разрешения на постоянное проживание; осуществляет связь с региональными международными организациями, занимающимися вопросами трудовых ресурсов. В соответствии с законом о занятости (1979 года) правительство назначает консультативное бюро по вопросам трудовых ресурсов, которое консультирует правительство по всем вопросам, связанным с проблемами трудовых ресурсов, включая следующие: трудовое законодательство, политика в области предоставления разрешения на работу, производительность труда, трудовые отношения и определение размера минимальной заработной платы. Правительство должно проводить консультации с бюро до введения любого закона, связанного с трудовыми вопросами.

51. На территории действуют шесть зарегистрированных профсоюзов, старейшим из которых является созданный в 1946 году Профессиональный союз Монтсеррата.

C. Система государственного здравоохранения

52. В течение рассматриваемого периода правительство территории стремилось добиться своей главной цели – обеспечить качественную охрану здоровья всех граждан Монтсеррата. Важным результатом этой политики явилась реализация проекта по ремонту и реконструкции больницы в Глендоне, что позволило улучшить условия обслуживания в этом лечебном заведении. Осуществлялась профессиональная подготовка медсестер в таких ключевых областях, как интенсивная терапия и реанимация, а также операционных и участковых медсестер. В рамках общей стратегии были подготовлены планы обеспечения населения дополнительными услугами в специальных областях сферы здравоохранения, что явилось результатом реализации соглашений о сотрудничестве с другими странами, включая Гваделупу, Канаду и Соединенные Штаты Америки. Правительство учредило также информационную группу по вопросам национального

здравоохранения, которая, как ожидается, обеспечит наличие более качественных данных для целей программ планирования и государственного образования.

53. Управление по развитию заморских территорий Соединенного Королевства финансировало проект перестройки сектора здравоохранения в Монтсеррате, который позволит укрепить меры в области планирования и управления, с тем чтобы можно было обеспечить население качественными медицинскими услугами по доступным ценам. Советник по этому проекту, который находится в Монтсеррате и обслуживает также Ангилью и Британские Виргинские острова, представил правительству территории свой предварительный доклад с рекомендациями.

V. ПОЛОЖЕНИЕ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

54. Образование в территории по-прежнему является обязательным и бесплатным для всех детей в возрасте от 5 до 16 лет и предоставляется на дошкольном, начальном и среднем уровнях.

55. Ответственность за сферу образования лежит на министерстве образования, здравоохранения и общинных услуг территории. Текущие затраты на систему государственного образования составляют приблизительно 20 процентов от суммы общих расходов.

56. В течение отчетного периода правительство осуществило реформу в сфере образования, направленного на перестройку системы высшего образования и создание общинного колледжа. Цель подготовки значительного числа преподавателей в основном была достигнута. Двадцать преподавателей прошли формальную профессиональную подготовку, получив квалификацию самого разного уровня: от дипломированных учителей до аспирантов. Подготовка по техническим дисциплинам осуществлялась при поддержке правительства Германии в рамках его программы КАРИКОМ.

VI. УЧАСТИЕ В РЕГИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ И СОГЛАШЕНИЯХ

57. Территория по-прежнему является членом КАРИКОМ и Организации восточнокарибских государств (ОВКГ), а также учреждений, связанных с обеими группами, включая Вест-индский университет, Карибский банк развития (КБР) и Восточно-カリбский центральный банк (ВКЦБ). Монтсеррат является ассоциированным членом Экономической комиссии для Латинской Америки и Карибского бассейна и его вспомогательных органов. Представители территории участвуют в работе заседаний Карибской группы по сотрудничеству в вопросах экономического развития, действующей под эгидой Центрального банка.

58. В ходе отчетного периода представители территории участвовали в региональных и международных конференциях и программах, организованных правительствами, международными организациями и многосторонними учреждениями. По сообщениям в прессе 8/, Монтсеррат вместе с другими зависимыми территориями Соединенного Королевства стал членом Ассоциации зависимых территорий, созданной в ноябре 1994 года. Целью Ассоциации является расширение связей и сотрудничества между правительствами зависимых британских территорий.

VII. БУДУЩИЙ СТАТУС ТЕРРИТОРИИ

Позиция правительства территории

59. Позиция правительства территории в отношении будущего политического статуса Монтсеррата изложена в подготовленном Секретариатом предыдущем рабочем документе, посвященном территории (A/AC.109/1137, пункты 13–16). Следует отметить, что, как сообщается, главный министр заявил, что независимость не является приоритетом; по мере достижения территорией более высокого уровня экономической самообеспеченности она сможет продвигаться в направлении независимости. Он указал, что для территории более предпочтительным вариантом было бы обрести независимость в рамках политического союза с ОВКГ, и в настоящее время эта идея рассматривается. В течение отчетного периода указанная позиция не изменилась.

Рассмотрение Генеральной Ассамблеей

60. В заявлении в Комитете по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет) Генеральной Ассамблеи 12 октября 1994 года 9/ представитель Соединенного Королевства изложил позицию правительства его страны в отношении ее зависимых территорий (см. также A/AC.109/2013, пункт 62).

61. 9 декабря 1994 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 49/46 В, являющуюся сводной резолюцией по девяти несамоуправляющимся территориям. Раздел VII этой резолюции был специально посвящен Монтсеррату.

Примечания

1/ Данные, содержащиеся в настоящем документе, взяты из опубликованных докладов и из информации, препровожденной Генеральному секретарю правительством Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии в соответствии со статьей 73е Устава Организации Объединенных Наций 26 августа 1994 года.

2/ United Nations, Population and Vital Statistics Report, Statistical Papers, Series A, vol. XLVII, No. 2 (ST/ESA/STAT/SER.A/193). Данные по состоянию на 1 апреля 1995 года. New York: Department for Economic and Social Information and Policy Analysis, Statistical Division, 1995, p. 8.

3/ The Montserrat Reporter (Plymouth), 16 July 1993.

4/ Местной валютой является восточнокарибский доллар. Один доллар Соединенных Штатов (1,00 долл. США) равен 2,70 восточнокарибского доллара.

5/ The Montserrat Reporter (Plymouth), 9 January 1995.

6/ Ibid., 4 November 1994.

7/ Ibid., 18 and 25 February 1994.

8/ Ibid., 18 November 1994.

9/ A/C.4/49/SR.5, пункт 28.
